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  Graf č. 1: Stav čerpání od roku 2007 (EU podíl) - stav k 4. listopadu 2015 

AKTUÁLNÍ STAV ČERPÁNÍ A RIZIKA 
NEDOČERPÁNÍ

Pravidelný monitoring MMR o stavu čerpání evropských fondů v programovém období 
2007–2013 ukazuje, že koncem roku 2015 je příjemcům proplaceno 87,7 % alokace NSRR.
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Informace pro vládu ČR
Vláda ČR pravidelně projednává 
informace o  stavu čerpání prostředků 
z fondů EU v období 2007–2013. Aktuálně 
je proplaceno příjemcům 87,7 % alokace 
NSRR, do 100  % alokace tak nadále 
zbývá proplatit 83,4  mld.  Kč, a  to bez 

zohlednění finančních oprav, které tuto 
částku ještě navýší o přibližně 25 mld. Kč, 
tzn. stále zbývá proplatit téměř 
108,4  mld. Kč (EU podíl). Tato částka 
zahrnuje i  odhadované nedočerpání. 
Jedná se o značné množství prostředků, 
které řídicí orgány mají proplatit do 

konce programového období. Takové 
množství prostředků, které má být 
proplaceno v  krátkém časovém úseku, 
s sebou nese nejen časová rizika, ale také 
vysoké riziko chybovosti, zvýšené nároky 
na administrativní kapacitu i  kapacitu 
informačních systémů. 
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Zdroj: Informace o stavu čerpání a plnění ÚV č. 124/2015 - říjen 2015* Reálně není zazávazkováno více než 100 % alokace. Tato částka nezohledňuje úspory a fi-
nanční opravy, které mohou v rámci jednotlivých programů představovat významné částky.

i Více na: www.dotaceEU.cz/CMZ
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Trend vývoje nedočerpání
Česká republika dlouhodobě usiluje 
o  maximalně efektivní dočerpání 
prostředků z  programového období 
2007–2013. Proto byla na začátku roku 
2015 stanovena řada opatření, jejichž 
cílem je snížení rizik, která mohou mít 
dopad na nedočerpání alokace. Většina 
z  těchto opatření již byla realizována. 
MMR-NOK se však i  nadále věnuje 
sledování dalších možných rizik 
majících vliv na dočerpání alokace 
2007–2013. Vzhledem k  blížícímu se 
konci programového období jsou však 
možnosti již omezené a  řídicí orgány 
i  MMR-NOK se nyní musí soustředit 
zejména na důsledné monitorování 
průběhu čerpání a  předcházení 
rizikovým situacím. Jako největší riziko 
dočerpání prostředků se v  současnosti 
jeví zpoždění v realizaci projektů.  Řídicí 

orgány se proto věnují maximální 
spolupráci s příjemci, aby bylo maximum 
projektů dokončeno včas a nedocházelo 
k  navyšování částky, která nebude 
dočerpána.

Bilaterální jednání s EK
Česká strana průběžně informuje a jed-
ná s  Evropskou komisí. Tato bilaterální 
jednání umožňují řídicím orgánům hle-
dat a nastavovat opatření k efektivnímu 
dočerpání alokace. Poslední jednání 
k  tomuto tématu se uskutečnilo na za-
čátku listopadu 2015. Hlavním tématem 
jednání byl pokrok v čerpání prostředků 
a  možná opatření pro jeho urychlení. 
Rychlost dočerpání však často vede ke 
zvýšení chybovosti, a  proto MMR-NOK 
upozorňuje, že i  nadále je třeba dbát 
na minimalizaci možných chyb a zajistit 
tak vysokou kvalitu všech procesů spja-

tých s čerpáním i v posledních měsících 
končícího programového období. MMR 
dále informovalo EK o aktivitách realizo-
vaných v roce 2015 a také o evaluacích, 
které budou zpětně hodnotit využití pro-
středků v  období 2007–2013. Toto vy-
hodnocení výsledků a přínosů ve vybra-
ných aktivitách následně přinese mnohá 
doporučení pro nastavení kohezní politi-
ky v České republice i po roce 2020.

Aktuální stav čerpání na konci roku 2015 
shrnují grafy níže. Ministerstvo pro míst-
ní rozvoj bude i  ve zbývajících dnech 
tohoto roku a první polovině roku 2016, 
kdy bude čerpání prostředků ještě ad-
ministrováno, intenzivně napomáhat 
řídicím orgánům v  jejich snaze vedoucí 
k efektivnímu snížení nedočerpání finan-
cí přidělených České republice v končí-
cím programovém období 2007–2013.  

Zdroj: Informace o stavu čerpání a plnění ÚV č. 124/2015 - říjen 2015

Graf č. 2: Stav plnění limitu čerpání jednotlivých OP na konci programového období (EU podíl) - stav k 4. listopadu 2015
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